

Při tom se zkouší reakce, pak barva, vůně, chuť nápoje reagenčním papírem a posuzuje se jakost zbytku, jenž zůstane na dlaňi, když bylo něco tekutiny rozetřeno a se vypařilo, po případě na teplých kamnách neb nad jiným zdrojem tepla.

Mimo to se doporučuje, aby dozorčí zřízenec zdravotní měl při sobě malou sbírku nejdůležitějších reagensů jak je z následujícího návodu k lučebnímu zkoumání pálených líhových nápojů seznati lze a to v obalu k uschování v kapse spůsobilém, tak aby ihned na místě nejdůležitější znečištění předběžně zkoumatí mohl.

Jeví-li se to býti nemožným nebo opětná zevrubnější zkouška z některého důvodu žádoucí, odeberé se za přítomnosti odpovědného správce nebo majitele závodu a přítomného obecního zřízence z většího množství nápoje, který zkoumatí jest, částka do příhodné láhvičky přiměřeně uzavřené pro úřední potřebu úředního lékaře k pozdějšímu prozkoumání; mimo to přibere se tolik kolik na dvě zkoušky vystačí do dvou jiných láhviček, jichž zatkání opatří se pečeti úředního lékaře a majitele závodu. Tyto láhvičky uloží se na úřadě pro případ kontrolního prozkoumání.

O tom sepíše se krátký protokol, ve kterém se uvede, odkud bylo na zkoušku vzato a jaká tu jest zásoba kořalky dotčeného druhu.

Pakliže jest již z předběžné zkoušky od úředního lékaře předsevzaté zřejmo, že jest tu značně příměšků zdraví škodných, o čemž sděláno budiž zvláštní písemné dobrozdání obsahující postup vyšetřování, výsledky a závěrky, lze ihned učiniti trestní oznámení i připojí se k němu dobrozdání, a zásobky na kontrolu úřadně uložené.

Jestliže předběžnou zkouškou podezření trestu podléhajícího znečištění jest vyloučeno, odpadá každé další opatření a mají se tekutiny ku kontrolní zkoušce uložené vlastníku vrátiti; vzbudí-li však předběžná zkouška odůvodněné podezření, že jsou tu příměšky zdraví škodné, jichž důkaz vyžaduje zevrubnějšího prozkoumání, předloží se to, co úřednímu lékaři z předběžného prozkoumání zbylo, jakož i jedna ze zkušebních tekutin pro kontrolu uložených zároveň se zprávou a seznáním úředního lékaře c. k. místodržitelství, aby zavedeno bylo zdravotně-policejní vyšetřování cestou zemské rady zdravotní.

Co do množství má se na zkoušku zasýlati líhu a hotových druhů kořalek 0·3 až 0·5 litru, barevných kořalek (couleurů), étherických olejů atd. 50 až 100 krychlových centimetrů.